

整治“生鲜灯”,还原食材“本色”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)7月10日,牡丹晚报全媒体记者从市市场监管局获悉,为还原生鲜农产品“真本色”,营造放心安全的食用农产品消费环境,针对百姓比较关注的“生鲜灯”问题,我市各县区持续开展“生鲜灯”专项整治行动。

连日来,定陶区市场监管局对辖区内的商超、农贸市场进行了“生鲜灯”全面排查及专项整治。检查人员以农贸市场、大中型商超及生鲜肉店、熟食店等经营场所为重点,对猪肉、熟食等使用的照明光源进行检查。除一般性显示红光的生鲜灯,检查人员还关注了内部或外部为红色的灯罩、造成实际反射光线改变食用农产品感官性状的行为,以及在正常灯具上加套红色塑料袋、在灯泡表面涂抹红色物质等,造成实际光照效果不合规的行为,对发现的问题责令商家整改。

在检查的同时,检查

人员还通过发放提醒通知书、张贴海报等多种方式,讲解《食用农产品市场销售安全监督管理办法》相关规定,引导经营者了解使用“生鲜灯”的危害性和违法性。督促经营者不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变,误导消费者对商品感官认知的照明设施。同时要求经营者积极自查、认真整改。

自专项整治行动开展以来,该区共出动执法人员341人次,检查农贸市场内及市场周边的鲜肉、熟食店经营户181家,对检查中发现问题的3家经营户下达责令改正通知书,并采用“回头看”的方式对不整改仍使用“生鲜灯”的经营户予以当场拆除。

在曹县,县市场监管局以农贸市场、商场超市、生鲜肉菜店等生鲜食用农产品销售主体为重点对象,全面排查食用农产品销售使用“生鲜灯”问题。执法人员通过查看光源照

度、亮度,对比自然光下产品色差等方法,辨别灯具是否合规,对使用不符合要求灯具的商户现场提出整改要求,督促经营者规范使用照明设施。对有问题的商户进行重点复查,确保“生鲜灯”问题整改到位。

与此同时,该局还通过进市场、进商超等方式,向食用农产品销售单位宣传《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,发放禁用“生鲜灯”提示书,提醒经营者开展自查自纠,主动更换不合规照明灯具。截至目前,该县共检查商场超市、生鲜店等经营单位230余家,发现使用“生鲜灯”经营户8家,发放责令改正通知书并给予警告8家,均已现场拆除“生鲜灯”。

下一步,各县区市场监管系统将持续加大对“生鲜灯”检查宣传力度,督促市场开办方和销售者认真履行企业主体责任,揭开“生鲜灯”“真面目”,还原生鲜农产品“真本色”。

市民政局开展“慈心一日捐”活动

汇聚慈善力量,为困难群众排忧解难

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)7月9日,市民政局举办“慈心一日捐”活动仪式暨“汇聚慈善力量 建设模范机关”主题党日活动。

活动中,市民政局干部职工积极响应,纷纷踊跃捐款,为慈善事业献上自己的爱心。截至捐款结束,现场筹集善款31100元。

据悉,2024年“慈心一日捐”活动已全面启动,市民政局、市慈善总会倡议:请您积极响应市委、市政府号召,有工资收入的干部、职工捐出一天的工资收入;企业、个体工商户捐出一天的利润;机

关单位捐出一天节约的办公经费……点点滴滴汇集成一笔可观的善款,为需要帮扶的群体慷慨捐赠、传递温暖,让他们感受党和政府的关怀、社会的温暖,共享改革和发展的成果,为建设“六个新菏泽”贡献一份力量。

慈善救助是政府救助的重要补充力量,“慈心一日捐”是全省统一开展的慈善募捐活动,我市自2004年起,每年都集中进行。2023年,市民政局、市慈善总会积极探索“慈善+”形式,成立市慈善书画院,全省首创慈善大使系列推选活动,全省首家建设市级慈



善文化主题公园,我市慈善资金募集、支出分别增长12%、15%,救助补充能力大幅提升。

全国征文比赛一等奖“花落”菏泽



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)7月5日,由中国供销合作经济学会、中华合作时报社组织的“薪火相传七十载,砥砺奋进新时代”全国征文比赛成果发布会在湖南长沙举行,市供销社魏昌锋、赵珊珊二人撰写的《发展壮大村级集体经济的供销社“样本”——对山东省菏泽市鄄城、郓城、定陶三县区创新村社共建实践的调查》荣获调研报告类一等奖。

魏昌锋、赵珊珊撰写的调研报告围绕“如何在助推乡村产业振兴、壮大村级集体经济的同时,增强自身经营服务能力”这一课题,从加快实施乡村振兴战略、增强党组织凝聚力和战斗力,巩固党在农村执政基础的战略高度,指导基层供销合作社、各级供销社社属企业、供销社领办创办的农民专业合作社等服务主体,在

开展“党建带社建、村社共建”,与农村基层组织(包括村“两委”、农村集体经济组织等)深度融合、联合推进、共建共享,加快供销社经营服务网络向村居延伸等方面进行了试点,积累了一定经验,取得了显著成效。

此外,魏昌锋和赵珊珊还受邀参加了2024年庆祝中华全国供销合作总社成立70周年合作经济理论与深化供销合作总社改革实践交流会,参加了长沙供销优供博览会,实地调研考察了湖南省部分典型单位。

今年是中华全国供销合作总社成立70周年。此次活动旨在传承和弘扬供销文化,展现供销合作社发展成就。据悉,此次征文活动从发起到评奖,历时3个月,经各省(市、区)供销社筛选审核上报,共收到300余篇高质量征文。

菏泽报业小记者 成武博物馆探寻历史文化脉络



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军 郭卫东)7月7日,成武县一百多名菏泽报业小记者走进成武博物馆,开启了一场穿越时空的历史文化之旅。

一进入大厅,小记者们的目光就被郜鼎吸引。这是郜国初封时武王赐予的祭祀重器,乃国之象征。在距离成武县城西南9公里处,还有一个以郜鼎命名的村镇——郜鼎集村。

在众多展品中,东汉虎形陶枕让人眼前一亮。它由泥质红陶制成,整体呈卧虎状,正视为椭圆形,平面缓平,中部稍凹。其线条流畅,造型逼真精致,展现出古代工匠的高超技艺。

说起成武的历史,不得不提这里出土的大量古钱币。馆内收藏的古钱币多达15万枚,涵盖商

周时期的蚌贝、骨贝,战国的布币、刀币,秦半两、汉五铢,直至中华民国时期的机制铜板和纸币,几乎从未断代。

此外,金石成武展厅也极具魅力。成武县历史文化底蕴深厚,保留下众多历史石刻,其中多通碑刻在中国书法史上占据重要地位。

在参观中,小记者们紧紧跟随讲解员的步伐,认真聆听,不时提出问题,深入了解成武县的历史文化。

据悉,成武县博物馆在2020年入选“第四批国家二级博物馆名单”。据国家文物局2020年9月的信息显示,这里现有藏品10272件(套)、珍贵文物130件(套),从新石器时代跨度至近现代,犹如一部生动的历史长卷。